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EVALUATION DES RESSOURCES 10 pts
PARTIE A : EVALUATION DES SAVOIRS 8PTS
EXERCICE 1: questions a choix multiples.
- Chaque série d’affirmations ci-dessous comportes une, seule reponse exacte.
Reprodwre le tableau ci-aprés et écrire sous chagque numéro de question la lettre
correspondant a la réponse juste.

Numéro des questions | 1 2 3 4 d
Réponse

1- Les mouvements agéaniques profonds dépendent :
a) Des vents
b) De la force de Coriolis
c) Des différences'd’éclairement
d) Des différences dedensité de I'eau de mer

2- La diagenése est;

a) Une étape‘de laltération de la roche
b) Un processus, de transformation des sédiments, en roche sédimentaires
cohérentes

c) Une étape'de la fossilisation
d) Une étape de sédimentation des roches

3- Dans les zones tempérées les vents circulent ;
a) D’Ouest en Est
b) D’Est en Quest
¢) Du Nord au Sud
d) Du Sud zu Nord.

4- L’effet de serre est causé par :

~ a) L'absorption du rayonnement incident
b) L'absorotion du rayonnement réfléchi
c) L'absomption du rayonnement infrarouge
d) Aucunz réponse n’est juste.

EXERCICE 1 : Exploitation des documents 4pts . .
Le document ci-dessous montre les grands courants atmosphériques
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1) Indlquer le nombre de cellules de convection observables sur le document.
Citez les 2pts
2) Relever sur le document des zones de hautes pressions 0,5pt
3) Relever sur le document les zones de basses pressions 0,5pt
~4) Déterminer le sens de circulation des vents dominants du globe terrestre  1pt

Partie B : Evaluation des savoir-faire et/ou savoir-étre ;
EXERCICE 1: Calculer les apports énergétiques des repas et interpréter les
différences entre les dépenses et les apports énergetiques
Pour son repas de midi, un garcon(MAX) a pris deux boules de couscous de manioc
de 300g essentiellement composées de"féculents (100g contiennent 0,25g de
protéines, 0,5g de lipides et 75g de glucides)raccompagnées de 100g de sauce de
feuilles d’oseille (0,25g de protéine, 0,02g deflipides, 0,25g de glucides) et de 100g de
viande (contenant 659 de protéines, 0,59 de lipides et 0,25g de glucides). Sachant
que
1g de glucides — 4kcal
1g de protides — 4kcal
1g de lipides — 9kcal
tkcal = 4,18 kJ
1) Calculer la valeur energethue de ce repas en Kcal et en kJ 2,5pts
2) On sait que les besoins énergétiques d’un gargon de 15 ans sont de 2800Kcal
par jour et'que le repas de midi représente 35% des apports.
a) _Préciser'si le repas de ce gargon couvre les besoins énergétiques du
repasdemidi  0,5pt
b) Justifier votre réponse
¢) Expliquer la différence observée  1pt

3) Proposer une modification apporter au repas de Max pour équifibrer son menu
de midi. 1pt

EXERCICE 2 : Expliquer le phénoméne de brise de terre et de brise de mer. 3PTS
Au bord de la mer, le jour on ressent un mouvement du vent de la mer vers le
continent. Dans la nuit, c’est le contraire qui est ressenti ces mouvements
atmosphériques s’expliquent par la mise en jeu des cellules de circulation déterminant

ainsi les zones de hautes pressmns atmosphériques et les zones de basses pressions
atmospherlques
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1-Définir stupéfiant et indiquer le stupéfiant dont il est question sur ce document 1pt

2-Qu'est-ce qui pousse les jeunes a ie consommer 7 Q,Spt

3-Indiquer les effets de ce stupéfiant sur la santé reproductive de la jeune fille et di} jeune gargon  1pt
4-Expliquer peurquoi un jeune doit repousser le plus Yardivement possible sen premier verre d'alcoal. 0,5pt
5-Propose des mesures 0 prendre pour limiter la consommation de ce stupéfiont chez les jeunes, 1pt

Exercice 3 : restitution dé I’histoire géologique d’une région / 4 pts
Le document 2 représente schématiquement la coupe d’une région donnée. (Jokers Bordas) T p220)

o o .
400 & Ny
*«Wm :mswt-nwm D% 1o

.me
1‘.3 leaire
% (1C) Cone wicarique

I-Faites un inventaire des différents événements géologiques ayvanfaitectd ettie région. Ipt

2. a-Diégagey du document 2 un privwipe fondamental de a steatipraphicl) 0.5pt : Cr
b-Parmi lés événements géologiques, citds, choisir trois successifs ¢t classer par ordre chronologique 0,5pt

¢-Le document 2 présente deun séries sédimentaires résultant du phénomiéne de transgression. La séric wansgressée
est-elle concordante ou discordante ? Justifier votre réponse.  9.5pt

A-Le document 3 represents le schéma deine lame mince de roche observée au microscope. Dans qued éldment du
docurment 2 Ia lame a-t-elle ¢ réalisée 7 0.5pt

4-[ & document 4 ci-dessus représente la coupe géologique d'une région. Sur cette coupe, la disposivon des roches
‘est pas conforme aux principes fondamentaux de lo stratigraphic on dit qu'it ¥ a « inversion du retief »,

J»l’mmmm parle-t-on d inversion du relief 7 8.5pt

b-Quel es1 b dernder éviénemen géologigue ayant affecte cotte région ? 0,45

- (10:points)

- EVALUATION'DES COMPETENCES
Exermce 1 : (10pts)
Compétence ciblée : Produire las plantes transgéniques
Situation probléme disciplinaire : Votre grandépére est un grand cultivateur du Village Oyoack. Il s'interesse d

" tout ce qui pourrsit améliorer so production. Il vient de recevoir une plainte dun collectif dogriculteurs qui

] Faccusent lui et d'autres paysents du villoge d'avoir empoisenné teurs champs de mais. En effet il y a frois mois,
des ingénieurs en semences ont mené une campagne de distribution des semences de maiis résistants aux
insectes ravageurs et 4 un champignon « e charbon de maiis » qui s'attaque aux épis. Quelques agriculteurs en
tisant Fétiquette de lemballoge des semences ont remarqué la mention « semences issues des plantes

* transgéniques/O6M » par méfiance, ils ront pas semé ces graines actueliement leurs plantations sont
totalement envahies par fe charbon.



Vous &tes en vacance chez votre grand-pdre et vous assistez 4 la palabre chez le chef de village entre les
paysans ayont utilisés les semences issues de OGM et ceux ayant utilisé les semences naturetles.

Consigne 1 : En absence des ingénieurs en industrie des semences vous €tes la personne ressource. Dans un
Zxposé qdi tiendra en 8 lignes maximum, vous expliquerez aux agricultteurs d'Oyack ce que c'est une plante
transgénique et comment on f'obtient, 4pts '

Conzigne 2 : Dans le but de convaincre les habitants d'Oyack d'utiliser ces semences issues des plantes
transgéniques, présentez leur troig avantages de i'utilisation des plantes tronsgéniques. 3pts

Consigne 3 : « par méfiance, ils n'ont pas semé ces graines ». En vous basant sur 'impact environnemental de la

cuiture des JGM, démontrez en B lignes maximum que la méfiance des poysonts est justifiée. 3pts

Critéra de cony Partinence de I{ Maltrise des Cohérence de Id
production connaissances production
Cornsiqne 1 1 2 1
Consigne 2 05 2 G5B
Consiqne 3 0.5 pd 05

Exercice 2 : /10pts

Compétence visée : réaliser et interpréter la mise en évidence de I’absorption.des radiations lumineuses par la

chlorophylle

Une suspension d’algues vertes est cultivée 4 température constante 25°C, dans une eau enrichie de C0O2. On

Golaire cette suspension avee les lumigres monochromatiques {projecieur tnund de fiires blew, violet, rouge, ... ).

algues vertes. Emre deux mesures, on crée une courte période d’obscurité pour changer de (ilire.

Les résuliats obtenus sont ~résentds dans ke mblean ci-desgous.

Couleurs des filtres f.ongueur d ondes en Pourcentage de Nombre de bulles
am lumidre absorhée ' 03; dégagdé par le
. vépétal
Vinlet 400 61 37
420 65 63
Indign 440 FO 68
460 R0 T8
Bleue . 480 75 72
500 45 44
Verte 320 i35 12
540 10 8
360 15 1
June 5840 20 ki
600 30 27
£20) 35 33
Orange T 40 37
HH0 50 49
Rouge 80 &0 55
' F0G 53 52
726 10 8

Consigne 1 : Dans un texte de 5 ignes maximum, reléve la longueur I'onde pour laquelle on observe un
nombre élevé de bullie de dioxvgéne dégagé par le végétal et celle qui permet Pobservation de la plas petite
production de bulle. 3pts

CComsigne 21 Trace la courbe ressortant le pourcentage d’absorption de la huniére en fonction des

difféerentes longueurs d’ondes. puis détermine le nombre de pics observés sur cette courbe. Echelle @ {om
pour une longueur d onde de 40 nm. lom pour 15% d’absorption de lumiére. dpts

Consigne 3 : Aprés svoir défini ce gu'est le spectre d’absorption et dans un texte de ( lignes maximum,
établis la reladon entre les radiations absorbées ev leur efficacitd pour Pactivitéd de la photosynthése et
conclure, 3pts.

Critére e consigme Purtinemee v x prodoactiong Mutteine dox conmabssa]  Cobérener de bn prodnction
LS 2 5
. 1 2 |

! 5 &5

| Un spectrophotométre adapté au dispositif permet de mesurer la gquantité de lumidre absordée par la plante pour

100% de lurmidére transmise, un axymérre permet de compter le bombfe de bulles de dioxygdne dégagées par les
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